

ЮБИЛЕИ



ЧЕСТНОЕ СЛУЖЕНИЕ НАУКЕ КАК ФУНДАМЕНТ НРАВСТВЕННОГО БЫТИЯ. К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА ЕВГЕНИИ БОРИСОВНЫ АРТЕМЕНКО

Наука является самой лучшей, прочной, самой светлой опорой в жизни, каковы бы ни были ее превратности.

К. А. Тимирязев

В этом году отмечает юбилей блистательный ученый-лингвофольклорист, доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ Евгения Борисовна Артеменко, красивая цифра возраста которой кажется промыслительной по меркам человеческой жизни, отсчитываемой каждому в соответствии со степенью его надобности в нашем мире.

Многогранная научно-исследовательская деятельность профессора Евгении Борисовны Артеменко посвящена исследованию языка русского фольклора как части традиционной народной культуры и явления *sui generis*. Под ее руководством

сформировалась и успешно функционирует уникальная научная школа лингвофольклористики, которая известна далеко за пределами нашей страны. Воронежская школа с ее прекрасными традициями имеет очевидную культурологическую, лингвотехническую и практическую ценность, вносит весомый вклад в отечественную и мировую гуманитарную науку, играет особую роль в исследовании и возрождении русской культуры.

Абсолютно очевидно: без того, что сделано профессором в области лингвофольклористики, этнолингвистики, антропологической и когнитивной лингвистик,

лингвокультурологии и в других областях лингвистических знаний, наука была бы, безусловно, иной. Есть также весьма существенный нравственный, человеческий смысл в том, как Е. Б. Артеменко, филолог, достигший высочайших вершин, постоянно преодолевает границы своей профессиональной области, избирая для исследований темы, значимые не только для гуманитариев: подвигает представителей академической общественности к разговору о том, что такое подлинная культура и какова ее роль в истории цивилизации.

Главным объектом исследовательской работы Евгении Борисовны на протяжении всех лет стало пространство любви к русскому слову, которое в благодарность за неизбывную любовь дарит красоту, раскрывая свои богатства и тайны. И Евгения Борисовна, будучи человеком, обладающим завидным лекторским мастерством, щедро делится своими наблюдениями и открытиями со студентами, учителями, аспирантами, коллегами. Профессор буквально заражает слушателей своей неудержимой волей к познанию и творчеству, открывает им путь в большую науку и в профессию. Для учеников порядочность, честность и равнодушие наставника являются морально-нравственным камертоном, который служит примером того, как в самых сложных ситуациях просто определять грань между добром и злом. Е. Б. Артеменко играет важную роль в сбережении университетских традиций и университетского духа, поскольку таланты ученого, энергия общественного деятеля и подвижнический труд педагога одухотворены высокими личностными качествами — гуманностью, милосердием, верой в возрождение Отечества.

Сменяются годы, насыщенные разноплановыми открытиями и достижениями. Одно остается на этом прекрасном пути неизменным — сама Евгения Борисовна, с ее высоким нравственным максимализмом, тонким чутьем правды, кристальной честностью, умением жить активно, творчески, способностью брать на себя не только свои, но и чужие трудности.

Юбилейный рубеж не только знаменует высоту достигнутых и перспективы будущих жизненных и профессиональных свершений, но и отражает глубинную сущность, квинтэссенцию личности профессора Е. Б. Артеменко, личности человека, для

которого *честное и беззаветное служение науке, непрерывное и всеобъемлющее Творчество — и фундамент нравственного бытия, и предназначение свыше!* Она является славным продолжателем лучших духовных традиций российской интеллигенции.

Дорогая Евгения Борисовна, наставник и вдохновитель новых свершений, от всей души желаем вам всегда возобновляемой жизненной и творческой энергии, неиссякаемой работоспособности, глубинного согласия с миром и собой, неизменной внутренней гармонии, неустанного творческого горения и новых гималайских вершин в списке покоренных вами высот, талантливых и преданных своему делу, вдохновленных вашими идеями учеников и последователей, достижения которых будут достойны имени любимого Учителя. Желаем вам долгие годы хранить бодрость духа и ощущение полноты бытия, которые вам всегда в высшей степени присущи. Мы гордимся вашей уникальной научно-исследовательской деятельностью, которая является для вас источником оптимизма, ясности ума, твердости в исполнении нелегкой задачи сохранения русских национальных традиций, русского духа, самой нашей нации, самозабвенного служения высоким идеалам добра и вселенского разума, а для России — неограниченного подвигом во имя сохранения культурного наследия. Пусть то, что вы созидаете как ученый, преподаватель, руководитель, проживает свою долгую жизнь в душах ваших последователей, наполняет жизнь высоким смыслом и неподдельной радостью. Пусть неизбывное творческое горение в вашей душе никогда не ослабевает, поскольку вы всегда для нас образец того, что гуманисты называли *homo universalis*.

Будьте долгие годы здоровы и благополучны! Пусть в вашей жизни будет много незабываемых, вдохновенных и радостных дней!

Спасибо, что вы есть!

С неизбывным почтением, ваши коллеги, ученики, друзья...

С. И. Доброва,
кандидат филологических наук, доцент,
заведующая кафедрой теории,
истории и методики преподавания русского языка и литературы
Воронежского государственного педагогического университета